

ROMÂNIA  
JUDECĂTORIA BĂRLAD  
STR. REPUBLICII NR 277  
BĂRLAD  
JUDB

Destinatar:  
SECRETARUL GENERAL AL  
COMUNEI COROIEȘTI  
com. Coroiești, județul VASLUI

DOSARUL NR. 4847/189/2024/a2

Materia: Civil

Stadiul procesual al dosarului: Fond

Obiectul dosarului: Validare mandat consilier supleanți

- în procedura de constituire a consiliului local

Complet: c. civil 1

**COMUNICARE**  
**ÎNCHEIERE FINALĂ (DEZINVESTIRE) CIVILĂ**  
NR. \_\_\_\_\_ DIN DATA DE 22 Noiembrie 2024

Stimată doamnă/Stimate domn,

vă comunicăm, alăturat, copia hotărârii civile nr. \_\_\_\_\_, pronunțată la data de 22 Noiembrie 2024, de către JUDECĂTORIA BĂRLAD JUDB.

PARAFA ȘEFULUI INSTANȚEI  
(ștampila)



Grefier,

M.A. 22.11.2024 14:29:09, nr. comunicare: 1 din 2

R O M Â N I A

JUDECĂTORIA BÂRLAD  
JUDB

Dosar nr. 4847/189/2024/a2

**ÎNCHEIERE**

Ședința Camerei de Consiliu de la 22 Noiembrie 2024

Instanța constituită din:

PREȘEDINTE: MACOVEI ANDREI  
GREFIER: APOSTU MIHAELA-PAULA

Pe rol judecarea cauzei civile privind pe petent SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI COROIEȘTI având ca obiect Validare mandat consilier - supleanți.

Cererea se soluționează în camera de consiliu, fără citarea părților.

S-a făcut referatul cauzei de către grefier care învederează instanței următoarele:

- cauza are ca obiect validare mandat consilier - supleanți,
- procedura fără citare părți,
- cauza se află la primul termen de judecată.

Instanța constată că petentul a depus la dosarul cauzei înscrisurile solicitate.

Față de disp. art. 94 pct. 3, art.529 raportat art. 528 din Codul de procedură civilă raportat la disp. art. 114 din OUG 57/2019, instanța constată că este competentă general, material și teritorial să soluționeze prezenta cauză.

Instanța, în temeiul dispozițiilor art. 238 Cod de procedură civilă, estimează durata cercetării procesului la un singur termen de judecată.

În temeiul art. 255 Cod procedură civilă raportat la art. 258 Cod procedură civilă, instanța încuviințează, pentru petent, proba cu înscrisurile depuse deja la dosarul cauzei, considerându-le pertinente, concludente și utile pentru soluționarea cauzei.

Instanța constată administrată proba cu înscrisurile aflate la dosarul cauzei.

Nemaifiind alte cereri de formulat, instanța constată terminată cercetarea judecătorească în temeiul dispozițiilor art. 244 C.pr.civ. și reține cauza în pronunțare.

**INSTANȚA**

***Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:***

1. Prin **cererea** înregistrată și precizată pe rolul Judecătoriei Bârlad la data de 18.11.2024, sub numărul 4847/189/2024/a2, petentul Consiliul Local al Comunei Coroiești-Secretarul General al U.A.T. Coroiești a sesizat Judecătoria Bârlad cu cerere pentru validarea mandatului consilierului supleant Damian Aurel candidat al Partidului Mișcarea Populară, conform art. 119 alin. 1 coroborat cu art. 114 din Codul Administrativ.

**În motivarea cererii**, petentul a arătat, în esență, că, urmare a încheierii Judecătoriei Bârlad din 11.10.2024, pronunțată în dosarul nr. 4847/189/2024, prin care s-a dispus invalidarea mandatului consilierului Ichim Florin candidat al Partidului Mișcarea Populară, sunt îndeplinite condițiile pentru validarea mandatului consilierului supleant Damian Aurel candidat al Partidului Mișcarea Populară.

**În drept**, au fost invocate prevederile art. 114 și art. 119 din Codul Administrativ.



ă a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii. Validarea mandatelor supleanților se realizează în condițiile art. 114 alin. (2), cu respectarea prevederilor legii privind alegerea autorităților administrației publice locale în situația în care consilierul local declarat ales se află în una dintre următoarele situații: a) nu este validat ca urmare a neîndeplinirii condițiilor prevăzute la art. 114 alin. (2); b) este considerat demisionat de drept, potrivit art. 116 alin. (9).

(2) În cazul prevăzut la alin. (1) lit. a), mandatele supleanților sunt validate în termen de 10 zile de la data rămânerii definitive a încheierii de invalidare a mandatului consilierului local declarat ales.

(3) În cazul prevăzut la alin. (1) lit. b), mandatele supleanților sunt validate în termen de 10 zile de la comunicarea ordinului prefectului prevăzut la art. 118 alin. (5).

(4) Supleanții au obligația transmiterii către secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale a documentelor doveditoare pentru îndeplinirea condițiilor prevăzute la art. 114 alin. (3) cu cel puțin 7 zile înainte de împlinirea termenului prevăzut la alin. (2) sau (3), după caz, pentru care li se eliberează o confirmare de primire. Termenul pentru transmiterea documentelor către secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale este termen de decădere, caz în care secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale transmite judecătoriei documentele care i-au fost puse la dispoziție înăuntrul acestui termen, precum și o adresă de informare prin care propune validarea supleanților care au depus documentele prevăzute la art. 114 alin. (2) sau, după caz, invalidarea supleanților care nu au depus aceste documente.

(5) Secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale transmite judecătoriei documentele doveditoare pentru îndeplinirea condițiilor prevăzute la art. 114 alin. (2) lit. a) -d) cu cel puțin 7 zile înainte de împlinirea termenului prevăzut la alin. (2) sau (3), după caz.

(6) Supleantul al cărui mandat a fost validat în condițiile prezentului articol depune jurământul în a doua ședință privind ceremonia de constituire a consiliului local prevăzută la art. 116 sau în prima ședință a consiliului local, după caz.

(7) Prevederile alin. (6) se aplică în mod corespunzător supleantului declarat ales al cărui mandat a fost invalidat de judecătoria competentă, în primă instanță, dar care a fost validat prin hotărârea tribunalului.

(8) Supleantul al cărui mandat a fost validat, care nu depune jurământul în condițiile alin. (6) sau, după caz, alin. (7) ori care refuză să depună jurământul, este considerat demisionat de drept.

(9) Prevederile art. 118 alin. (3) se aplică în mod corespunzător”.

În continuare, instanța reține că potrivit art. 114 alin. 2 din Codul administrativ: “Mandatul unui consilier local este validat dacă, la data pronunțării încheierii, consilierul local declarat ales îndeplinește cumulativ următoarele condiții: a) are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, dovedit prin actul de identitate în copie; b) nu și-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar; c) nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă a forului competent al partidului politic ori prin hotărâre definitivă a unei instanței judecătorești, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1) sau prin hotărâre definitivă a instanței judecătorești, după caz; d) mandatarul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, fapt dovedit prin depunerea raportului, în condițiile legii; e) nu a renunțat la mandat, în condițiile art. 115; f) nu a fost ales

*prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție judecătorească în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au fost desfășurate alegeri”.*

Totodată, în baza art. 599 din Codul Administrativ, *termenele prevăzute de prezentul cod se calculează pe zile calendaristice, incluzând în termen și ziua în care el începe să curgă și ziua când se împlinește, cu excepțiile expres prevăzute de prezentul cod.*

**În cauză**, instanța constată că în urma alegerilor locale desfășurate în data de 9.06.2024, termen prorogat prin lege pentru data de 27.09.2024, s-au atribuit mandate pentru funcția de consilier local unui număr de 11 persoane, astfel cum rezultă din procesul-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor Consiliului Local al Com. Coroiești, existent la filele 2-11 din dosarul nr. 4847/189/2024.

Lista candidaților cărora li s-au atribuit mandate se regăsește la fila 8 din dosarul nr. 4847/189/2024.

Având în vedere că prin încheierea din data de 11.10.2024, pronunțată de Judecătoria Bârlad, în dosarul nr. 4847/189/2024, s-a dispus invalidarea mandatelor de consilier local față de domnia Ghelase Neculai-decedat, candidat al Partidului Național Liberal, Popa Constantin-Benone, candidat al Partidului Mișcarea Populară, ca urmare a decesului, respectiv a renunțării la mandat înainte de validare, au devenit incidente prevederile art. 119 din Codul Administrativ privind posibilitatea validării mandatelor unor consilieri locali supleanți.

Instanța constată că sunt îndeplinite condițiile prevăzute de art. 114 alin. 2 din Codul Administrativ pentru validarea mandatului consilierului supleant Damian Aurel candidat al Partidului Mișcarea Populară, validarea acestuia fiind posibilă în condițiile în care este al doilea candidat pe lista supleanților din partea Partidului Mișcarea Populară (fila 9 verso dosar nr. 4847/189/2024).

De asemenea, numitul Damian Aurel candidat al Partidului Mișcarea Populară are domiciliul pe raza Comunei Coroiești, astfel cum rezultă din copia actului de identitate depuse la dosar și acesta nu și-a pierdut drepturile electorale conform certificatului de cazier judiciar. Totodată, instanța reține că numitul Damian Aurel candidat al Partidului Mișcarea Populară, are calitatea de membru al Partidului Mișcarea Populară, astfel cum rezultă din adresa nr. 419/26.09.2024.

De asemenea, instanța constată că s-a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale către Autoritatea Electorală Permanent, fiind respectate astfel prevederile art. 47 din Legea nr. 334/2006 privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale republicată.

Din înscrisurile depuse la dosar nu rezultă că numitul Damian Aurel candidat al Partidului Mișcarea Populară, ar fi renunțat la mandate sau că alegerile ar fi fost fraudate.

Pentru considerentele mai sus expuse, instanța constatând îndeplinirea condițiilor prevăzute de art. 119 rap. la art. 114 din Codul Administrativ, va admite în parte propunerea formulată de petentul Consiliul Local al Comunei Coroiești - Secretarul General al U.A.T. Coroiești și va dispune validarea mandatului consilierului supleant Damian Aurel candidat al Partidului Mișcarea Populară.

Prezenta încheiere este executorie și se va comunica de îndată Prefectului și Secretarului General al U.A.T. Coroiești, conform art. 114 alin. 5 din Codul Administrativ.

**PENTRU ACESTE MOTIVE  
ÎN NUMELE LEGII  
HOTĂRĂȘTE:**

Admite propunerea formulată de petentul Consiliul Local al Comunei Coroiești – Secretarul General al U.A.T. Coroiești, jud. Vaslui.

În baza art. 119 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019, validează mandatul consilierului supleant:

1. Damian Aurel candidat al Partidului Mișcarea Populară în cadrul procedurii de constituire a Consiliului Local al comunei Coroiești, jud. Vaslui.

Executorie.

Dispune comunicarea încheierii de îndată Prefectului, Secretarului General al U.A.T. Coroiești. *În prima zi lucrătoare ulterioară comunicării încheierii, secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale informează consilierii locali declarați aleși cu privire la validarea mandatelor lor, supleanții acestora cu privire la invalidarea mandatelor consilierilor locali declarați aleși și partidele politice sau organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale. Încheierea judecătorească prin care sunt invalidate mandatele este comunicată și respectivilor consilieri locali declarați aleși.*

Cu drept de apel în termen de 3 zile de la comunicare. Cererea de apel se depune la Judecătoria Bârlad.

Dată în Camera de Consiliu.

Pronunțată astăzi, 22.11.2024, prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.

PREȘEDINTE,  
MACOVEI ANDREI

GREFIER,  
APOSTU MIHAELA-PAULA

CONFORM CU  
ORIGINALUL



Red. M.A.  
Tehn. M.A./22.11.2024/4 ex  
2 com.